



СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ
тридцять третя сесія
РІШЕННЯ

28.02.2020

м. Суми

**Про звернення до Президента України,
Секретаря Ради національної безпеки
України, Голови Служби безпеки
України щодо ризиків кодування
телевізійного супутникового сигналу**

З метою захисту державних інтересів, розширення українського інформаційного простору, посилення позицій України у світових медіа ресурсах, забезпечення прав громадян України на отримання інформації, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада
ВИРІШИЛА:

1. Звернутися до Президента України, Секретаря Ради національної безпеки України, Голови Служби безпеки України щодо ризиків кодування телевізійного супутникового сигналу (звернення додається).

2. Голові обласної ради направити звернення до Президента України, Секретаря Ради національної безпеки України, Голови Служби безпеки України та обласних рад.

Голова

В.М. Токар

Додаток
до рішення обласної ради
сьомого скликання
28.02.2020

ЗВЕРНЕННЯ

**до Президента України, Секретаря Ради національної безпеки України,
Голови Служби безпеки України щодо ризиків кодування телевізійного
супутникового сигналу**

Ми, депутати Сумської обласної ради, глибоко обурені ситуацією з кодуванням провідних українських телеканалів на супутнику. З 28 січня 2020 року кодування супутникового сигналу представниками найбільших українських медіагруп – InterMediaGroup, StarLightMedia, «Україна» та «1+1», фактично створило ризики національній безпеці України в інформаційній сфері, адже відповідно до статті 17 Конституції України захист суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього українського народу.

Масштаб ризику є значним, адже супутникове телебачення дивиться близько третини українських сімей. Щоб нівелювати цей ризик, українці мають купувати тюнери та підписуватися на платних супутникових провайдерів або підключатися до кабельних мереж (мереж провайдерів програмної послуги, інтернет-провайдерів), якщо такі наявні в їхніх містечках, селах та селищах. Водночас у вільному доступі на супутниках залишилися популярні російські телеканали, що транслюють фільми, серіали, розважальні передачі та новини. Тепер найбільші українські мовники не створюють їм конкуренцію.

Кодування супутникових каналів фактично закрило доступ до українського телебачення для жителів Криму та тимчасово окупованих територій Донецької та Луганської областей, а в умовах фактичної війни та боротьби за повернення окупованих/непідконтрольних територій це створює додаткові ризики.

В аналогічній ситуації без більшості українських телеканалів на супутнику опинились також мешканці прикордонних територій, адже українське прикордоння не повною мірою охоплене ефірним цифровим та аналоговим українським телебаченням, у тому числі Сумської області, яка має спільну ділянку державного кордону з країною-агресором протяжністю понад 560 км. В ефірі вздовж кордону доступний, як правило, легальний сигнал російських, білоруських та інших іноземних телеканалів. Українське телебачення можна було дивитися лише через супутник. Жителі прикордонних населених пунктів і раніше не мали змоги користуватись у повному об'ємі ні мобільним зв'язком національних операторів, ні радіомережею, а тепер втратили останню можливість отримувати об'єктивну інформацію про

ситуацію в країні, зате можуть вільно дивитись викривлені новини про Україну у телепрограмах країни-агресора.

Адже російські телеканали на супутнику не закодовані, і після кодування більшості українських телеканалів мешканцям цих територій стали доступні лише російські телеканали, сигнал яких розповсюджується вільно. Кодування сигналу найпотужніших українських телеканалів фактично закріплює монополію російського телебачення на цих територіях.

Чи вистачить у мешканців прикордоння мотивації та коштів платити за українське телебачення, якщо в ефірі та на супутнику вони мають доступ до безоплатного іноземного ТБ, яке вони також звикли дивитися?

Вважаємо, що таке рішення профільних державних інституцій та представників медіаіндустрії в теперішніх умовах війни з Росією є невчасним, адже фактично закріплює монополію інформаційних телеканалів, що транслюють російський погляд на події в Україні.

Враховуючи наведене, з метою захисту державних інтересів, розширення україномовного інформаційного простору, посилення позицій України у світових медіа ресурсах, забезпечення прав громадян України на отримання інформації вимагаємо призупинити кодування супутникових каналів до завершення військових дій на Сході України.